

高层声音

周强、高云龙强调：

依法平等保护民营经济 为实现“六保”提供精准司法服务

4月22日上午，最高人民法院与全国工商联举行座谈会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究部署贯彻落实措施。最高人民法院党组书记、院长周强，全国工商联主席、全国工商联党组书记高云龙出席座谈会。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在常态化疫情防控形势下进一步依法平等保护民营经济工作，更好发挥人民法院职能作用，依法平等保护民营经济，稳妥有序推进复工复产，为实现“六保”提供精准司法服务，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

周强指出，民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量，在常态化疫情防控形势下，要更加重视和发挥民营企业在推动发展、促进创新、增加就业、改善民生、扩大开放等方面不可替代的重要作用。要充分发挥审判职能作用，保障民营企业复工复产，促进经济社会秩序全面恢复。

周强强调，要进一步深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，依法平等保护民营企业合法权益，要贯彻平等、全面、依法保护原则，加大产权司法保护力度，坚决防止将民事案件办成刑事案件，将民事责任变成刑事责任，坚决依法保护企业家人身和财产安全，严格按照法定程序采取查封、扣押、冻结等措施，坚决杜绝超标的查封，让企业家专心创业、放心投资、安心经营，营造更加稳定、可预期的法治化营商环境，助力民营企业改革创新、转型升级、健康发展。要加强分析研判，完善司法政策，依法严厉打击妨害疫情防控、复工复产违法犯罪，依法妥善处理好因疫情引发的涉企纠纷。

徐江表示，疫情发生以来，最高人民法院坚决贯彻习近平总书记重要指示和中央决策部署，及时出台多个指导意见和司法解释，着力为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供有力司法保障，体现了人民法院为党的责任担当，赢得了“大民营企业”的好评。

徐江强调，要坚决贯彻落实中央决策部署，强化法治理念、底线思维，以有力的法治保障和法律服务助力“六保”工作，助力民营企业加快复工复产，恢复秩序，坚定发展信心，努力克服疫情影响，实现高质量发展。

政法动态

冯小宏赴房山镇 督导“两违”专项整治工作

近日，县委常委、政法委书记，县委国安办主任冯小宏赴房山镇开展河长制巡河工作，督查指导安房河有关河段两违整治、信访维稳等工作。强调要全面贯彻习近平生态文明思想和治水重要论述精神，聚力攻坚，提高生态空间治理管控水平，提升水域岸线面貌，改善全县水生态环境综合质量。县农业农村局副局长冯强、县委政法委员、房山镇相关负责同志陪同。

冯小宏一行实地察看了“两违”现场及芝麻湖站周边环境状况，详细了解了房山镇生态空间治理管控有关情况，强调要充分认识“两违”整治的重要性和紧迫性，时刻保持敬畏高压、严查快拆态势，动真碰硬，严查严处违法占地、违法建设行为，多措并举“去存量、遏增量”，坚决打好打赢“两违”整治攻坚战。

冯小宏强调，要突出重点、迅速行动，深入开展排查摸底，集中力量推进清拆行动，统筹推进“两违”建设，严防“守、盯紧盯牢”，做到“动土就拆、有必拆、拆到地、坚决拆”“两违”行为遏制在萌芽状态。要坚持长效化管理，巩固提升“两违”整治成果，做好拆违后的垃圾清理和复垦复绿工作，坚决防止“两违”反弹回潮。要加大宣传教育和司法解释，着力为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供有力司法保障，体现了人民法院为党的责任担当，赢得了“大民营企业”的好评。

徐江表示，疫情发生以来，最高人民法院坚决贯彻习近平总书记重要指示和中央决策部署，及时出台多个指导意见和司法解释，着力为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供有力司法保障，体现了人民法院为党的责任担当，赢得了“大民营企业”的好评。

徐江强调，要坚决贯彻落实中央决策部署，强化法治理念、底线思维，以有力的法治保障和法律服务助力“六保”工作，助力民营企业加快复工复产，恢复秩序，坚定发展信心，努力克服疫情影响，实现高质量发展。

曹德松到基层派出所督导检查

近日，副县长、公安局长曹德松先后到西双湖、牛山派出所督导检查，看望一线值班执勤民警辅警。县公安局党委、交警大队大队长段玉鹏陪同。

曹德松查看了派出所值班室、警务文化长廊、健身房、办公室等场所，听取了派出所近期重点工作及队伍管理情况汇报，要求深入贯彻落实中央、省市县系列部署要求，深刻吸取相关事故教训，强化底线思维，狠抓措施落实，确保我县公安安全监管形势和社会大局保持平稳。

曹德松强调，要主动担当、履职尽责，密切配合县有关部门围绕道路交通安全、群租房安全、消防安全管理、烟花爆竹等危化品监管、校园安全保卫等方面，常态化不间断开展安全检查，督促企业、商超、校园、出租房等落实主体责任，严格落实各项安全防范和监管措施，拒不整改的要从严处罚、顶格处理，切实堵塞安全漏洞。

曹德松强调，要进一步提高规范执法的认识，把执法规范化建设放在更加突出位置，严格依法办案，全力抓好问题整改，对执法问题突出的重点方面，强化日常执法监督，督促落实整改，减少执法问题发生，不断提高执法质量，确保执法安全、规范。

曹德松强调，要扎实推进工作，要扎扎实实做好公安基础工作，强化社会面巡防，深入推进扫黑除恶专项斗争，严防网上网下违法犯罪，不断提高防范和打击犯罪能力水平。同时要广辟案源线索，认真经营、串线深挖，争取再侦办一批大案要案，推动县局整体工作绩效全面提升。

曹德松强调，要全面加强队伍管理，要全面落实从严治党主体责任，切实落实党风廉政建设，加强队伍日常教育、管理监督，严防发生违法违纪问题。要带着感情抓队伍，落实好优待优警措施，关心关爱民警辅警，发挥好下基层老同志的余热，切实带好队伍、干好工作。期间，曹德松还研究了会商了警务基础设施建设等其他重点工作。



安全生产隐患排查 网格员在行动

近日，县委政法委、县网格化服务管理中心组织网格员队伍，按照“全方位、无死角、地毯式”的要求，对全县安全生产重点部位、重点企业进行“家家到”，确保发现一处、整改一处，落实一处。网格员们深入一线，广泛开展用电、用气、用油等安全生产知识宣传，引导群众积极参与隐患排查和问题举报工作，营造浓厚的安全生产整治氛围。

山左口乡：乡村平安使者

4月14日早晨，山左口乡派出所民警换上便装来到辖区社区——石桥河村刘家家中，在饭桌前的刘某起身让座，未等朱靖国开口便说：“朱警官，真不好意思，让你跑了这么多趟，老房拆迁的事我想了又想，还是你说的好，我今天就联系了人把老房拆了，不能再拖小区建设的事了。”“随刘某所言，朱靖国笑着说：“感谢你为老宅拆迁工作的理解支持，有需要帮助的地方，你尽管开口。”去年底，石桥河村老宅搬迁遇难题，刘某在前区楼房建好后，因老房附属物无补偿迟迟不拆，影响小区整体进展。社区民警朱靖国，主动靠前，动之以情，晓之以理，不厌其烦地做思想工作，终于解开了他心中的疙瘩。朱靖国凭着一股韧劲为乡村平安建设中弥漫着沁人的芬芳。

朱靖国深知此项工作的重要性，在前期扎实的入户工作基础上，朱靖国联合村干部分组，社区网格员一起，深入社区开展实地走访登记，督促辖区群众主动遵守相关规定，每项工作都做的井井有条，社区始终保持稳定态势。2月6日下午15时，朱靖国在辖区走访时，发现一辆北牌照的可疑车辆，随后朱靖国立即前往该住户查询情况。据了解车主姓刘，一直在湖北做生意，年前一个月就已经从湖北赶回老家过年，之后再也没有人出涉及疫情地区。朱靖国询问了刘某及其家人最近的身体状况，为刘某及其家人做好防护，并告知其尽量不要外出。疫情以来，朱靖国身先士卒，累计走访群众400余人，1500余人，把警务工作做到了千家万户，让全民防疫号召深入人心。

派出所排班，朱靖国主动提出值守除夕、春节，希望在节后有个完整的假期陪伴尚在年幼的女儿。这一美好的“愿望”却因突如其来的疫情被迫搁浅，疫情防控时间紧、任务重，所内警务室、警务站、朱靖国主动请战，连续留守。白天，他随社区挨家挨户走访登记，晚上，他到小区，协助做好执勤值守。工作间隙，朱靖国会拿出手机，和家人短时的视频通话，体贴的妻子叮嘱他注意休息，年幼的孩子也会为他加油打气。受疫情影响，乡镇商场超市大多暂停营业，辖区个别为贫困户的家庭基本生活都受到影响，朱靖国了解情况后，与村干部一起，为相关家庭送上了生活必需品，与贫困群众一起共度难关。朱靖国还自费购买，为他们送上了口罩等防护用品。温暖的举动让困难群众看在眼里，记在心里，纷纷表示绝对服从政府政策，不外出、不走访，不给疫情防控添麻烦。

是短暂的，但社区基础信息采集是长期的，如何将两项工作有机结合在一起，是社区民警面临的难题。“既然家家到，为何不让走访的效果最大化？”朱靖国在局下发的疫情走访排查登记表基础上，自己设计了一份基础信息采集表，对每个家庭的户、人、车、电话等基础情况进行全面排查登记，对出租房屋、重点人员、流动人口等情况进行再梳理、再细化。2020年2月27日，在一次走访中，多个群众向朱靖国反映村中有一户人家，一到下午就有人聚众赌博，有时候到深夜人才陆续散去，希望派出所能够尽快处理。疫情期间人员聚集本来就是禁止的，聚众赌博更是严重扰乱社会秩序，影响极坏。派出所高度重视这一线索，制定缉拿行动方案，配备防护装置，当天晚上果断出击，现场抓获涉案人员16名，并积极引导涉案人员拍摄悔过书，劝诫群众不聚众不赌博不围观，在辖区获得好评。

抗疫一线，把根扎进社区

社区工作是坚决打赢疫情防控阻击战的“神经末梢”，全面做好社区基础管控，就等于是打通了疫情防控的“最后一公里”。担任社区民警多年的

担当作为，用爱筑牢“疫”线

山左口乡毗邻山东郯城，住东海一趟接近两小时，为节约时间，经济成本，所内几名民警日常都是吃住在工作单位，所以氛围非常融洽。春节前，

坚守一线，以心深耕细作

朱靖国深知，疫情防控工作复杂

县委政法委组织召开 网格化治理工作座谈会

近日，县委政法委员会、县网格化治理中心在牛山街道花园社区主持召开网格化治理工作座谈会。县委政法委员会书记彭卫红、县公安、县网格中心、牛山街道、县城区派出所有关人员和花园社区主任、社区民警、专职网格员代表参加会议。

会议听取了基层网格化社会治理相关工作汇报，重点就基层网格中心组织架构、专职网格员配备、网格员职责定位、网格化治理运行机制等方面进行沟通交流，并对专职网格员职责清单、网格员考核融合进行了深入探讨。

会议强调，2020年是我县基层基础建设年，要牢固树立“不唯上、不唯书、只唯实”理念，以“大数据+网格化+铁脚板”为切入点，突出实用实效，稳妥扎实推进网格化治理工作。要整合网格力量，配优配强招录专职网格员和辅警转隶类专职网格员，整合优化村社干部“核心型”、楼栋长“紧密型”、其他“参与型”兼职网格员，通过网格力量整合融合，推进网格工作高效落实。要完善网格员职责清单，建立健全网格工作例会、分工负责、人员培训、督导考核等机制，推行“人控网格、事控网格”，减少内耗，提质增效。

政法在线 logo and text: 政法在线 主办：中共东海县委政法委

贯彻落实总体国家安全观 织牢织密反间谍安全防范网络